



# ZPRAVODAJ MĚSTYSE

## STRUNKOVICE NAD BLANICÍ

Únor 2013



### Vox populi

Hlas lidu rozhodl, že Václava Klause nahradí na Pražském hradě Miloš Zeman. O Klause strach v tuto chvíli nemám. Ten se o sebe dokáže postarat. Možná se z něj stane spisovatel. Vlohy na to má, neb od zpackané amnestie ze začátku ledna stihl vydat více jak sto stránkovou knižní obhajobu tohoto rozporuplného kroku (Spor o amnestii). Otázkou je, zda to ještě někoho zajímá.

Strach mám v tuto chvíli trochu o reprezentaci našeho státu a o šířící se „blbou“ náladu, kterou z výsledků této volby mám. Ve volbách zvítězil populismus, lži a tradičně závist. Češi nemají rádi bohaté, chytré a úspěšné. Nám holt prostě sedí ten Švejk.

Miloš Zeman sice slíbil, že se volbami rozpolcenou společnost bude snažit sjednotit, ale těžko mu to věřit, když v průběhu volebního klání svými polopravdami a lživými prohlášeními dělal pravý opak. Slíbil také, že bude prezidentem všech občanů. V souvislosti s tím je třeba si

uvědomit, že voleb se účastnilo necelých 60% oprávněných voličů. Z čehož vyplývá, že více než třem milionům našich spoluobčanů je šumafuk, kdo na Hradě sedí. Z toho zbytku pak téměř 55% uvěřilo planým slibům. Spíš než souboj osobností kandidujících na prezidentský úřad to byl souboj levice a představitele nepopulární vlády. Za sebe musím konstatovat, že Miloš Zeman mým prezidentem bude jen těžko. Můj prezident totiž nesmí lhát a žebrot o hlasy u komunistů. U těch komunistů, kteří popravili Miladu Horákovou, rozkradli soukromé majetky, nařizovali nám, co máme číst, co si myslet a kam všude nesmíme cestovat. Nějak to ale zvládneme a za pár dní zjistíme, že pro normálního občana se vůbec nic nezměnilo. Vláda odolala. Nezaměstnanost neklesla. Důchody jsou stejné. To jen až se ukáže, jakými odborníky se pan prezident obklopil, může nám z toho být trochu šlouf.

Ing. Karel Matějka, starosta

### Jak jsme hlasovali v prezidentských volbách 2013

<u>I. kolo - 11. a 12.1.2013</u>		VOLEBNÍ OKRSKY				hlasy celkem
číslo	Kandidát příjmení, jméno, tituly	Strunkovice nad Blanicí	Svojnice	Protivec	Velký Bor	
		počty hlasů				
1	Roithová Zuzana MUDr. MBA	39	5	6	2	52
2	Fischer Jan Ing. CSc.	81	6	10	10	107
3	Bobošíková Jana Ing.	7	5	3	5	20
4	Fischerová Tařana	17	0	3	1	21
5	Sobotka Přemysl MUDr.	10	0	0	2	12
+6	Zeman Miloš Ing.	<b>101</b>	<b>11</b>	<b>10</b>	<b>13</b>	<b>135</b>
7	Franz Vladimír Prof. JUDr.	39	1	3	4	47
8	Dienstbier Jiří	83	7	5	9	104
+9	Schwarzenberg Karel	86	3	8	20	117

+) postupující kandidát

Účast voličů v %	63,77	59,38	64	67,68
------------------	-------	-------	----	-------

<u>II. kolo - 25. a 26.1.2013</u>		VOLEBNÍ OKRSKY				hlasy celkem
číslo	Kandidát příjmení, jméno, tituly	Strunkovice nad Blanicí	Svojnice	Protivec	Velký Bor	
		počty hlasů				
6	<b>Zeman Miloš Ing.</b>	<b>218</b>	<b>27</b>	<b>24</b>	<b>23</b>	<b>292</b>
9	Schwarzenberg Karel	194	18	29	31	272

Účast voličů v %	56,34	71,43	68,83	55,67
------------------	-------	-------	-------	-------

## Informace ÚM

- Zasedání Zastupitelstva městyse Strunkovic nad Blanicí se uskuteční ve středu 13. února 2013 od 19:30 hodin v budově Úřadu městyse Strunkovic nad Blanicí.
- Připomínáme občanům, že poplatek za psa v letošním roce zůstává ve stejné výši a splatnost tohoto poplatku je do 15. února 2013. Poplatek za komunální odpad je

v letošním roce navýšen na 550,-Kč za osobu (rekreační objekt) a splatnost tohoto poplatku je do 30. dubna 2013.

- Příspěvky do březnového čísla Zpravodaje můžete odevzdat na Úřad městyse Strunkovic nad Blanicí nebo zaslat e-mailem (adresa je v tiráži na poslední straně), a to nejdéle do středy 20. února.

## Kultura v únoru

- V sobotu 2. února 2013 budou ve strunkovickém kině již potřetí promítány v rámci **Ozvěn Ekofilmu** vybrané snímky z loňského Mezinárodního filmového festivalu EKOFILM 2012. Od 14:00 do 24:00 hodin poběží projekce v jednotlivých blocích. Všichni, kdo se rádi podívají na zajímavé filmy, jsou srdečně zváni. Vstupné dobrovolné. Přesný program na plakátcích nebo na [www.demdaal.cz](http://www.demdaal.cz).  
V průběhu večera, od 18:15 do 20:15 hodin, bude možné si v případě zájmu zahrát **strategickou diskusní hru FishBanks** (zajímavá týmová hra pro všechny věkové kategorie). Na Ozvěny Ekofilmu zve Demdaal o.s.
- Kulturní komise městyse srdečně zve malé i velké diváky na divadelní představení „**A pak se to stalo**“. Tři skoro pohádkové příběhy na motivy knížky Ester Staré sehrají členové ŠOS Prachatice. Začátek v neděli 3. února 2013 od 15:00 hodin v kinosále KD ve Strunkovicích nad Blanicí. Vstupné 40,- Kč.
- Přijďte se dozvědět, jak prospět našemu zdraví a životnímu prostředí kolem nás. Dozvíte se, co je to potravinová pyramida. Jestli potraviny, které běžně kupujeme, jsou zdravé. Co je to nemoc z blahobytu? Má smysl sportovat, relaxovat? A jak naše nakupování ovlivňuje tvorbu odpadů? Zajímá Vás budoucnost lidstva? Jaká asi bude? Bezplatná **přednáška „Jak žít zdravě“** se koná 5. února, v 16:00 hodin na Úřadě městyse Strunkovice nad Blanicí. Pořádá MAS „Chance in nature - local action group“.
- TJ Sokol Strunkovice nad Blanicí srdečně zve na **DĚTSKÝ MAŠKARNÍ BÁL**, který se uskuteční v sobotu 9. února 2013 od 13:00 hodin v sále KD ve Strunkovicích nad Blanicí. Návštěvníky čeká dětská diskotéka, soutěže a překvapení. Vstupné: dospělí 40,- Kč, děti masky 10,- Kč, děti bez masek 25,- Kč.
- TJ Sokol Strunkovice nad Blanicí pořádá v sobotu 9. února od 19:00 hodin v KD ve Svojnících koncert kapely **UMĚLÁ HMOTA** a projekci undergroundových filmů, se kterou se představí František „Čuňas“ Stárek. Vstupné 100,- Kč.
- Zastupitelé Městyse Strunkovic nad Blanicí vás srdečně zvou na **VII. PLES MĚSTYSE**, který se uskuteční v sobotu 16. února 2013 v sále KD ve Strunkovicích. Hudbu šedesátých a sedmdesátých let bude hrát kapela **BIG PAPA**. Čeká vás bohatá tombola a doprovodný kulturní program. Pokud se chcete stylově naladit, tak motem letošního plesu jsou léta šedesátá v Mexiku. Vstupné 80,- Kč. Vstupenky si můžete zakoupit v předprodeji na Úřadu městyse.

- Český svaz včelařů Strunkovice pořádá v sobotu 23. února **VČELAŘSKÝ PLES**. K tanci a poslechu hraje kapela **NÁVRATY**. Začátek ve 20:00 hodin v sále KD ve Strunkovicích nad Blanicí. Bohatá tombola. Vstupné 80,- Kč.
- Kulturní komise městyse pořádá v neděli 24. února filmový festival outdoorových filmů **EXPEDIČNÍ KAMERA**. Na nejlepší cestovatelské a outdoorové filmy se můžete přijít podívat do kina ve Strunkovicích. Začátek ve 14:00 hodin. Vstupné 50,- Kč. Občerstvení zajištěno.

### Připravujeme na březen 2013:

- Kuba - přednáška M. Martana s promítáním (kino Strunkovice, 2.3.)
- Myslivecký seminář (kinosál KD Strunkovice, 9.3.)
- O pověstech a strašidlech - Beseda se spisovatelem H. Klimkem (školní jídelna Strunkovice, 20.3.)
- Velikonoční prodejní výstava (KD Strunkovice, 15. - 16.3.)
- Maškarní bál pro děti (odpoledne) a pro dospělé (večer) (Velký Bor, 16.3.)
- Maškarní bál, hraje kapela **NÁVRATY** (KD Strunkovice, 16.3.)
- Vítání jara a koncert **BEATLES** revival (místo bude upřesněno, 23.3.)
- Tvořivá velikonoční dílna (místo bude upřesněno, 23.3.)

## Tříkrálová sbírka

První lednový víkend se konala již tradičně Tříkrálová sbírka, kdy naše domácnosti navštívily děti oblečené za krále a doprovázené dospělým vedoucím, do jejichž zapečetěných kasiček jsme mohli finančně přispět na pomoc potřebným. Tato sbírka je pořádána Charitou a její výtěžek putuje z větší části do místních projektů a menší část vybraných peněz jde na centrální Charitu, kde jsou tyto finance použity na pomoc do zahraničí, mimořádné události a také na samotné pořádání sbírky. Letos se do koledování ve Strunkovicích, Svojnících, Velkém a Malém Boru, Protivci a Šipouně zapojilo 13 dětí, které vytvořily čtyři skupinky doprovázené vedoucími. Po sečtení obsahu všech kasiček jsme došli k částce 21.913,-Kč, což je o více než tři tisíce vyšší výtěžek než loňský ve Strunkovicích a okolí. Všem dárcům patří vřelé díky za milé přijetí a za příspěvek do sbírky. Velké díky patří též dětem a vedoucím, kteří věnovali svůj čas. Všem příznivcům přejeme pozhnaný a úspěšný tento rok.

*Jiří Podlešák*

**digitální KINO****Strunkovice nad Blanicí**

01. února • 19:00 • 60,-Kč

**7 dní hříchů**

ČR, Jiří Chlumský, drama, historický

08. února • 19:00 • 60,-Kč

**Druhá šance**

USA, David Frankel, drama, komedie, české titulky

15. února • 17:00 a 19:00 • 60,-Kč

**Norman a duchové**

USA, Sam Fell, animovaná komedie, český dabing

22. února • 19:00 • 60,-Kč

**Twilight sága: Rozbřesk – 2. část**

USA, Bill Condon, fantasy thriller, české titulky

Digitální kino Strunkovice nad Blanicí provozuje

Městys Strunkovice nad Blanicí.

Ceny zde uvedené jsou sníženy o finanční příspěvek,

který na každou vstupenku poskytuje

Městys Strunkovice nad Blanicí.

[www.strunkovicenadblanici.cz/kino.htm](http://www.strunkovicenadblanici.cz/kino.htm)**Školní jídelna oznamuje**

Školní jídelna při základní škole oznamuje, že od 1. února 2013 bude přijímat odhlášky oběda, popř. přihlášení oběda vždy den předem, nejlépe do 13:00 hodin. V případě nemoci dítěte lze oběd odebrat do jídelnosičů, a to první den nemoci.

Zároveň žádáme cizí strážníky, aby dodržovali stanovený čas výdeje oběda od 10:30 do 11:00 hodin. Děkujeme.

**Sokolský ples**

20. ledna se ve strunkovickém kulturním domě konal Sokolský ples. Večer byl zahájen ukázkou šikovnosti našich mladých gymnastek a poté nás do kola vlákala výtečná skupina POZOR VIZITA.

Děkujeme všem, kteří se podíleli na přípravě, a všem, kteří se nezalekli přívalů sněhu a zaplnili sál dobrou náladou. Těšíme se opět za rok.

Za TJ Sokol Jan Starý

**Taneční věneček DEMDAAL o.s.**

Závěrečný věneček, který zakončil taneční kurz pro pokročilé, se opět nesl v duchu noblesy a elegance. Taneční páry, které prošly školou tanečních mistrů Radky a Tomáše, si na tanečním parketu vedly naprosto skvěle. To, co se během společných večerů dokázaly naučit, zúročily při všech svých vstupech a soutěžích. Perlou pak byly taneční vsuvky samotných mistrů, vždyť příležitost vidět jejich umění se nenaskýtá každý den. K příjemné atmosféře přispěl dynamický a zábavný program, dále ji dotvořila i výtečná kapela DE FACTO pod vedením Petra Staňka, slavnostní výzdoba sálu a celá řada detailů a drobností. Děkujeme všem za obrovské organizační nasazení nejen během závěrečného večera, ale i během každé taneční lekce, děkujeme tanečním mistrům a frekventantům kurzu a všem, kteří si přišli společně taneční večer užít. Děkujeme za vstřícnost vedení městyse, za to, že díky výrazné podpoře lze akce tohoto typu uskutečňovat. Budeme se těšit na další společná setkání ve víru tance.

Růžena Nováková, Demdaal o.s.

**Návrat krále Šumavy**

Ve středu 16. ledna se uskutečnila v knihovně ve Strunkovicích nad Blanicí beseda s autorem knihy *Návrat krále Šumavy*. Prachatický rodák, básník a prozaik David Jan Žák představil přítomným životopisný román o nepolapitelném převaděči Josefu Hasilovi, který se stal předobrazem krále Šumavy. Do naší knihovny dorazilo úctyhodných šedesát návštěvníků. Kromě četby ukázek z výše jmenované knihy a autogramiády autora se živě debatovalo o získávání informací pro vznikající román. Autor vysvětloval, kde v knize končí fakta a kde začíná autorská a vyfabulovaná část románu. Všichni společně se můžeme těšit na chystané filmové zpracování tohoto tématu.

Ing. Karel Matějka



Foto: Karel Matějka

**Procesí ze Strunkovic do Skočic ve 2. pol. 19. stol.**

Pokračování z minulého čísla

Oznámení konání procesí do Skočic bylo většinou velmi krátké, jak dokazuje zápis z neděle 4. června 1854 o Božím hodu svatodušním: „V úterý se povede nábožný

průvod do Skočic. Ráno v 5,30 hodin mše svatá na úmysl poutníků.“ Zachovalo se však v ohlašních knihách i několik delších zápisů, jak následuje. V roce 1858 o čtvrté neděli velikonoční 2. května bylo věřícím oznámeno: „Příští

středu ... na ten den povedem na místo o svatodušních svátcích kající průvod do Skočic, jestli ostatně povětrí připustí. Pakli by to ten den býti nemohlo, tak v pátek, aby totiž zvlášť sousedi a muži svou pobožnost, to jest svatou zpověď, vykonati mohli, totiž při této rozhorlené příležitosti. V 5 hodin bude obětována mše svatá a pak v Skočicích, dá-li Pán Bůh, budu držet zpívanou (pozn.: tj. slavnou mši svatou) na spasitelný oumysl putujících k nabytí odpuštění hříchů a prominutí časných pokut. Poněvadž se dle možnosti větší počet nábožných očekává, tehdy se uznává za radno, aby dívky do deseti let doma zůstaly.“ V neděli na Boží hod svatodušní 20. května roku 1866 v kostele sv. Dominika zazněla následující informace: „V úterý co poslední svátek (pozn.: myšleno tím svatodušní slavnosti) povedeme dá-li

Pán Bůh průvod do Skočic a sice k vyprošení ourody, povětrnosti a zachránění od války, abysme vyšli v 6 hodin a po přijetí na vyvolené místo se bude sloužit zpívaná mše svatá na onen oumysl za osadníky.“ O dva roky později, v neděli 31. května 1868, opět o slavnosti Božího hodu svatodušního oznámil duchovní P. František Chum věřícím: „V úterý se jak zde obyčejně povede průvod do Skočic k vyprošení ourodné vláhy.“ Obširnější záznam je zachován i z druhé neděle po sv. Duchu 15. června 1879: „Ve čtvrtek v půl šesté hodině obětována bude mše svatá na spasitelný oumysl všech těch, kdož v nábožném průvodu do Skočic putovati budou. Žádoucno, aby se v čtém počtu sešli a Pána Boha snažně o milostivé dáni a dobrotivé zachování vši ourody prosili.“ Pokračování příště

## Oznámení

- **Sauna Strunkovice.** Provozní doba (Út, Stř, Pá, So) od 17:00 do 20:00 hodin. Vstupné 60,- Kč / hod. pro děti nad 12 let a dospělé. Děti do 12 let v doprovodu rodičů zdarma. Vzhledem k omezené kapacitě je vhodné návštěvu rezervovat telefonicky u paní Švecové na tel.: 731 021 827.
- Výbor ČČK zve všechny členy místní skupiny na výroční členskou schůzi Českého červeného kříže ve Strunkovicích nad Blanicí, která se koná v sobotu dne 16.2.2013 od 13:00 hod. ve školní jídelně.

*Ludmila Hronová, předsedkyně*

- Zápis dětí do základní školy se uskuteční ve čtvrtek 7.2.2013 od 14:00 do 17:00 hodin a v pátek 8.2.2013 od 14:00 do 16:00 hodin ve třídách v prvním patře ZŠ I. stupně (na náměstí). K zápisu se dostaví děti narozené od 1.9.2006 do 31.8.2007 a děti, které dostaly loni odklad školní docházky. Těšíme se na vás.

*Hana Pártlová, ředitelka školy*

- Program Klubu dovedných rukou:  
13.03.2013 – Velikonoční věnce, hnízda a ptáčci  
15.03 - 16.03.2013 – Velikonoční prodejní výstava  
27.03.2013 – Zápichy jako velikonoční dekorace  
10.04.2013 – Keramika  
24.04.2013 – Práce s ovčím rounem  
15.05.2013 – Výroba šperků z fima  
29.05.2013 – Ubrousková technika na textil, květináče, kameny atd.  
12.06.2013 – Posezení s M. Matějkovou – příprava další činnosti

*Za klub dovedných rukou Terezie Holátová*

- Žádáme občany, aby parkovali automobily tak, aby mohlo dojít v případě potřeby k úklidu a prohrnování sněhu.
- Žádáme občany, aby v případě zhoršených povětrnostních podmínek, které mohou způsobit zhoršenou sjízdnost

místních komunikací (zejména v kopcích), přemístili při svozu komunálního odpadu popelnice do míst, kde svozová firma tyto bez problémů vysype. Děkujeme za pochopení.

- Upozorňujeme občany na opakované problémy s volně pobíhajícími psy. Obecně závazná vyhláška našeho městyse toto zakazuje. V případě zjištění takového přestupku bude majitel zvířete řešen v rámci přestupkového řízení na Městském úřadu v Prachaticích.

## Blahopřejeme jubilantům

**Růžena Fučíková** • Strunkovice nad Blanicí  
**Jozef Wagner** • Strunkovice nad Blanicí  
**Jiřina Zemanová** • Blanička  
**Josef Šabršula** • Strunkovice nad Blanicí  
**Josef Ira** • Strunkovice nad Blanicí  
**Marie Turková** • Strunkovice nad Blanicí  
**Růžena Brychová** • Strunkovice nad Blanicí  
**Božena Tomaschková** • Strunkovice nad Blanicí  
**Jiří Sládek** • Strunkovice nad Blanicí  
**Blažena Bártíková** • Strunkovice nad Blanicí  
**Josef Částka** • Strunkovice nad Blanicí

## Do života vítáme

**Marie Klímová** • Strunkovice nad Blanicí  
**Matouš Smékal** • Strunkovice nad Blanicí

## Naše řady opustila

**Marie Svatková** • Žichovec

Zpravodaj městyse Strunkovice nad Blanicí, vydává Městys Strunkovice nad Blanicí jako měsíčník.

Adresa redakce: 384 26 Strunkovice nad Blanicí 86, e-mail: matrika@strunkovicenadblanici.cz

Registrační číslo: MK ČR E 15135 • Cena: zdarma.

Jazyková korektura: Mgr. H.Pártlová. Odpovědný redaktor: Bohumír Džubej (bod@bod.cz, tel.: 777 22 92 73).

Za věcnou správnost příspěvků odpovídají autoři.

Sazba: DTP studio BoD - Blanička, e-mail: dtp@bod.cz, tel.: 777 22 92 73